
École primaire publique F. Dolto
Bourgbarré

Compte rendu du conseil d'école
du 4 novembre 2014

Début du conseil : 18h30
Présents : Enseignants : Mmes Dessard,  Renimel, Le Guennec, Boulbin, Rabu,
Daunay, Gogdet, Mieusset,Vertueux, Degeix, Le Tonquèze, Burnouf, Letort, Robert, 
Belhache et Buzaré.
Excusée : Mme El Graoui
Agents municipaux : Mme Hurel, Mme Gourlais,
Parents : C. Perron, L.Hamon, L. Piquerel , K.Le Clerc, C.Guémené, S.Laisné, 
A.Revel, C. Guillemois, F.Magnan, G.Le Pape
Municipalité : Mmes Boutemy, Mr Sorais
Excusés : M Le Maire, Mme l'inspectrice, B.Marcé, A.-C.Carfantan,A.-L. Pécot,  
F.L'Hostis, N.Godard, R.Denis
Résultats élections Parents d'élèves :
555 électeurs inscrits
171 votants
4 votes nuls
167 suffrages exprimés soit un taux de participation  de 30.81%
(Forte augmentation  par rapport à l'année précédente merci aux parents d'élèves).

Règlement intérieur :
Le règlement intérieur est voté à l'unanimité ( 28 votes).
Calendrier des conseils d'écoles :
Jeudi 26 février 2015 à 18h30
Jeudi 25 juin 2015 à 18h30
Présentation de l'équipe pédagogique et répartition des élèves :
Classe de TPS/PS : Mme Danièle El Graoui : 29 (12 TPS et 17 PS) – ATSEM: Mme 
Nathalie Robert.
Classe de TPS/PS : Mme Emilie Renimel : 30 (12 TPS et 18 PS) – ATSEM: Mme 
Isabelle Camenen.
Classe de PS/MS : Mme Céline Boulbin  26 (7 PS+19 MS) – ATSEM: Mme Sylvie 
Dinard.
Classe de MS : Mme Anne-Sophie Rabu : 25 MS - ATSEM: Mme Anne-Sophie 
Gentilhomme
Classe de GS : Mme Hélène Carrée / Mme Le Guennec Melissa:  25 - ATSEM: Mme 
Amandine Prod'homme.
Classe de GS : Anne Claire Dessard : 26 GS – ATSEM : Mme Béatrice Pétrissan.
Classe de CP : Mme Céline Daunay 24.
Classe de CP : Mme Laure Gogdet 24.
Classe de CE1 : Mme Mieusset Karine 23.
Classe de CE1 : Mme Vertueux Nathalie 23
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Classe de CE2 : Mme Céline Degeix 24
Classe de CE2 : Mme Céline Le Tonquèze : 23
Classe de CM1 : MmeTiphaine Letort : 24
Classe de CM1 : Mme Charline Burnouf : 25
Classe de CM2 : Mme Mélanie Eugène et Mme Anne-Sophie Robert : 26
Classe de CM2 : Mme Morgane Belhache : 25
Soit un effectif de 241 élèves en élémentaire, 161 en maternelle, total de l'école 
primaire 402 élèves  soit un effectif en augmentation par rapport à l'année dernière à 
la même date justifiant l'ouverture de la 10ème classe à l'école élémentaire.
Organisation pédagogique :
Les informations de l'école, la mairie, l'APE et Vivre mon école ne sont distribuées
qu'aux aînés de chaque famille.
Maternelle :
Tous les après-midis pendant le temps de sieste des PS les maîtresses prennent en 
atelier des enfants de GS ( sciences :découverte de la matière et des objets, cuisine, 
du graphisme vers l'écriture) de 13h50 à 14h50.
Élémentaire :
⁃ Mme Burnouf enseigne l'anglais dans sa classe ainsi qu'aux CM1 de Mme Letort,
et Mme Letort enseigne la géographie et la géométrie (grandeurs et mesures) aux
CM1 de Mme Burnouf.
⁃ A partir de Novembre Mme Gogdet enseignera l'anglais aux deux classes de CP et 
Mme Daunay fera aux deux classes de CP de l'écoute attentive.
Informations diverses :
Rappel : N° tél maternelle : 02-99-57-68-56
N° tél élémentaire : 02-99-57-72-07
N° tél portable de la directrice : 06-17-64-56-56 (pour des demandes
spécifiques)
Pensez à remettre les numéros des deux écoles publiques dans l'annuaire.
Projets Pédagogiques et USEP :
Rappel : les sorties scolaires sont financées par les subventions de la 
municipalité et de l'APE (Bénéfices des actions menées : vide grenier et fête de 
l'école, reversés intégralement à l'école).
L'école est une école d'application STAPS : c'est-à-dire qu'elle accueille des étudiants 
en STAPS (2ème année de licence). Cette année, ces étudiants interviendront dans les 
classes de CM1 et CM2 pendant 8 semaines (janvier, février, mars). Ce sont les 
collègues qui décideront des activités menées par les étudiants.
Intervenant sport pour les CE2 (de novembre à décembre) : balle au pied. Volonté de 
montrer aux élèves qu'il y a d'autres activités, que le football, possibles du type 
« balle au pied ».
Piscine :
du 15/09 au 12/12 de 9h35 à 10h15 le lundi pour les élèves de CP
du 15/12 au 27/03 de 9h35 à 10h15 le lundi pour les élèves de CE1
du 30/03 au 26/06 de14h00 à 14h40 le mardi pour tous les enfants de GS
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⁃ Cross au collège pour les CM2 le 17 octobre. 2 sorties réalisées : fête de la science 
sur la chimie (Bourgbarré), sortie aux Champs Libres.
⁃ Concert à la cité le 4 décembre 2014 pour les classes de CM1, exposition mairie 
sur la 1ère GM vendredi 7 novembre.
CE2 : musée de Bretagne début décembre exposition sur la préhistoire et un projet 
musique sur toute l'année avec présence d'une intervenante de l'école de musique de 
Bruz.
CE1 Karine : exposition mille milliards de fourmis et présentation de cette exposition 
à l'autre classe de CE1. Il y a depuis une fourmilière dans la classe. 
Les CE1 chantent ensemble une fois par semaine.
CE1 Nathalie : Correspondance avec une classe de CE1/CE2 de l'école Le liberté à 
Rennes. Dans le cadre de cette correspondance  : réalisation du paysage sonore de 
l'école (échange avec l'autre classe pour comparer les deux), visite à Rennes prévue 
en fin d'année, les correspondants viendront aussi à Bourgbarré.
Cycle 2 : Projet :”les 100 jours d'école” qui permet de travailler en numération tous 
les jours. Le 100ème jour : grande fête prévue avec des expositions réalisées avec 100 
objets (uniquement issus de la récupération).
Projet les 5 sens qui débouchera sur une sortie à Brocéliande le 30 avril 2015.
Spectacle à Pont-Péan sur les préventions des risques de la vie courante pour le cycle 
2 organisé par la MAIF : mardi 13 janvier 2015.
Classe poney et petites bêtes du 17 au 19 juin 2015 au centre Fénicat de Bruz pour 
tous les enfants de GS. Réunion prévue au mois de mai pour finaliser la préparation à 
la sortie.
Portes ouvertes et exposition des travaux réalisés par les enfants de la maternelle
le 27 mars 2015.
MS : Champs Libres (15/01), musée des beaux arts en  mars, jardins de Rocambole 
au mois de juin.
Les journées USEP :
Chaque classe de l'école participera  à deux rencontres USEP.
Diverses sorties ont lieu aux Champs Libres, Centre Info École, Musée de Bretagne,
Musée des Beaux Arts en fonction des projets pédagogiques de classe.

Bilan travaux :

Merci à la municipalité pour les changements de fenêtres ,les peintures de la salle de 
motricité,  l'aménagement de la classe de PS/MS dans l'ancien dortoir, la mise en 
réseau du photocopieur et la réfection des toits plats à l'école maternelle.
L'installation de la 10ème classe et l'achat de mobiliers pour son aménagement, 
l'arrivée du photocopieur couleur, le câblage internet de la salle d'activités pour 10 
postes et  la réfection des toilettes extérieures enfants et intérieures adultes.

Demandes à la mairie :

3



Pour l'année prochaine :
⁃ Nous réitérons la demande pour la salle informatique : plans en cours de création
⁃ Mallettes scientifiques, matériel de motricité et de sport
Gros travaux élémentaire :
⁃ Moquette de la mezzanine à remplacer
- Abris vélo et poubelles dans la cour.
- Jeux de cours élémentaire : le toboggan a été  enlevé, va-t-il être remplacé ? Un 
devis est en cours pour mettre un nouveau toboggan.
- Aménagement de cour : le matériel est difficile à gérer entre le temps scolaire et le 
temps périscolaire. Possibilité d'avoir du matériel commun avec règles d'utilisation 
communes ? (ballons, raquettes, jeux d'équilibre, petits vélos de cour, jeux de cour). 
Avoir ce matériel permettrait de limiter les conflits entre les élèves. 

Questions des parents :

Retour de 78 questionnaires
Les parents semblent contents du déroulement de la rentrée (bonne rentrée, bon 
accueil des enseignants). Grande satisfaction pour l'ouverture de la 10ème classe.

Maternelle : 
Possibilité de laisser les enfants dormir au delà du début des TAP et échelonner le 
réveil ? Les enfants de TPS/PS (tous les jours) et MS (deux fois par semaine)sont 
couchés dès 13h comme l'année dernière,  ils ont la chance de bénéficier de deux 
heures de sieste. Le changement d'horaire n'a eu aucun impact sur le temps de sieste 
des élèves.

Devoirs et travail à la maison : les parents sont satisfaits du fait que les devoirs 
soient donnés à l'avance. Certains parents se plaignent du fait qu'il y ait quand même 
des devoirs pour le mercredi (non significatif). Des leçons à apprendre sont 
effectivement données le mercredi précédent, aux élèves de s'organiser pour ne pas à 
avoir trop de travail le mardi soir.

Problèmes de récréation :. Nous avons rapidemment remarqué des soucis avec les 
élèves de CP. Un nouveau planning de surveillance de cour a été mis en place avec 
un enseignant supplémentaire  sur les temps de surveillance. Un rappel des règles de 
civilité a été fait dans les classes par les enseignants.
Possibilité de mettre en place des temps calmes sur la pause méridienne ? Maintenant 
que la salle d'activité est libérée les animateurs vont pouvoir reprendre le 
fonctionnement mis en place les années précédentes sur le temps de midi .

Horaires : pourquoi la maternelle ouvre à 8h45 le mercredi ? Un enseignant doit 24h 
semaine présentiel élève nous devions enlever un quart d'heure le choix s'est porté sur 
le mercredi matin. Pour l'élémentaire, il y a toujours des enseignants de service 10 
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minutes avant le début de la classe afin d'ouvrir le portail et laisser rentrer les élèves.

Salle informatique : Le dossier informatique à l'école est ouvert depuis de 
nombreuses années. Il demande un investissement financier important de la 
municipalité. Nous nous sommes réunis enseignants/élus pour définir clairement les 
souhaits de l'équipe pédagogique et le calendrier d'investissement sur trois années ( cf 
bilan des travaux). Le choix s'est porté sur une salle dédiée au numérique avec des 
postes fixes qui puissent être utilisés par les élèves sur l'ensemble de leur présence à 
l'école (scolaire et péri-éducatif). A ce jour, il reste à acheter le mobilier pour installer 
les PC en toute sécurité et à investir dans une flotte. 
Ne peut-on pas faire appel aux parents pour avoir accès à de nouveaux ordinateurs ? 
Oui, mais dans ce cas, la mairie n'assurera pas la maintenance de ces ordinateurs.
Il n'y a pas d'inquiétude à avoir pour la passation du B2I (Brevet informatique et 
internet) une organisation pédagogique spécifique est mise en place pour que chaque 
élève puisse valider les compétences dans ce domaine.

Périscolaire : retours positifs sur le centre de loisirs. Questionnement sur le manque 
de mobilier à l’îlot : priorité budget 2015 pour réaménager ce site.

Restauration scolaire : retours positifs pour la mise en place du self.Amélioration de 
l'ambiance au restaurant scolaire , moins de bruits, fluidité des élèves. L'ordre de 
passage des classes changent selon les périodes et les événements (sortie scolaire par 
exemple) création des « priorités ». Merci à Nicole pour sa gestion efficace dès le 
début de l'année malgré des difficultés techniques.

Temps de l'étude : lorsque les élèves ont fini leurs devoirs ils peuvent prendre un livre 
pour un temps calme.

TAP : Bon retour en globalité sur les activités. Des parents demandent des précisions 
sur les activités effectuées par leurs enfants et les lieux(notamment en maternelle). La 
mairie a envoyé aux parents les activités prévues pour leurs enfants ainsi que les 
animateurs responsables. Néanmoins, la liste des enfants ne sera pas diffusée sur 
internet. Il y aura un panneau d'affichage dans l'école. Dire aux parents qu'ils peuvent 
contacter la mairie pour connaître les lieux pour cas exceptionnel. Volonté de la 
mairie de ne pas les divulguer pour éviter que les parents viennent chercher leurs 
enfants sur le lieu d'activité : trop difficile à gérer.
Organisation possible pour que les enfants ayant périscolaire au Dôme de l'Isle après 
les TAP (au même endroit) n'aient pas à faire des aller-retours ? L 'équipe des TAP 
essaye de trouver une solution mais les taux d'encadrements obligatoires ne 
permettent pas pour le moment de diminuer les trajets des élèves ainsi que ceux des 
animateurs. 
Sentiment de certains parents d'un relâchement de la surveillance en fin de TAP : il 
est vrai qu'il y a un mouvement important d'élèves à 16h15 mais les animateurs sont à 
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des postes précis et deux ATSEMS sont présentes au portail afin de surveiller le 
départ des élèves. À 16h30 les enfants qui ne sont pas sortis de l'école sont confiés 
aux animateurs pour un départ au centre de loisirs.
Le fonctionnement des TAP est-il adapté aux élèves de TPS/PS, de la maternelle en 
général ? Effectivement, ces nouveaux rythmes sont difficiles pour les jeunes enfants. 
Pourtant pour moins les perturber  les TPS/PS restent à l'école pendant les TAP. Par 
contre certains groupes de MS et de GS vont au centre de loisirs, les  temps d'activité 
sont limités en raison des temps d'habillage/déshabillage et déplacements.
Sécurité aux abords de l'école élémentaire : un grand merci des parents d'élèves pour 
les adultes qui font la circulation. Mais malheureusement, on constate toujours des 
insultes, des prises de risque de la part des conducteurs. Suite au changement 
d'horaires il y a peut-être moins d'enfants qui vont à la garderie avant le temps 
scolaire, donc un trafic plus important aux abords de l'école le matin. Le maire va 
faire un édito sur la sécurité aux abords de l'école, appel à la sécurité routière pour de 
la prévention. Intervention auprès des parents par le biais d'un flyer résultat d'un 
travail fait par les enfants.
Il n'y a pas assez de places de parking autour de l'école. Pour les parents devant 
déposer un enfant à l'élémentaire puis à la maternelle le parcours est compliqué. 
Véritable souci de circulation autour de l'école.  Des contacts ont été pris avec  la 
prévention routière. Afin d'étudier la circulation et trouver des aménagements.

Propreté des abords de l'école :  ronces, haies trop longues, présence de bouteilles en 
verres (cassées parfois), le long des chemins piétonniers. Gwenaëlle du service jardin 
doit faire toutes les haies sur la commune et en ce moment elle a beaucoup de travail, 
le week-end on n' est pas à l'abri de débordements. Le lundi, les agents passent pour 
nettoyer aux abords du restaurant scolaire et de l'école maternelle.
Mme Anita Hurel : remercie l'équipe enseignante pour son soutien par rapport à la 
mise en place des TAP. 
De son coté l'équipe pédagogique est contente de mieux connaître les animateurs.

Fin du CE 20h37
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